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PROVA  DI  ITALIANO

 L’OMBRA


Un contadino disonesto entrò nel frutteto di un castello per rubare un sacco di mele. C’era la luna. Il contadino, riempito il sacco, se ne andò. Quando volse gli occhi indietro per guardare se nessuno lo vedesse, si accorse che un uomo nero camminava dietro di lui.


Gettò il sacco per terra e … via come il vento!


Ma anche l’uomo nero correva come il vento, sempre alle sue calcagna; e il ladro ancor di più a correre, finché non arrivò a casa e sprangò la porta.


Mezzo svenuto, si gettò sul letto e ci restò una settimana con un febbrone da cavallo.


E l’uomo nero? Era la sua ombra, proiettata dietro di lui dalla luna.

(da Enciclopedia aneddotica del Fanciullo, S.A.S.)

Le domande che seguono si riferiscono al racconto che hai appena letto. Cerca di rispondere a tutte le domande, rileggendo il racconto se necessario.

1. Chi è il protagonista del racconto?  

A. Un ladro.

B. Un contadino disonesto.

C. Un’ombra.

__________________________________________________________

2. Dove si svolge il fatto?  

A. Nel frutteto di un castello.

B. Nel frutteto di una fattoria.


C. In un orto.

__________________________________________________________

3. In quale momento della giornata si svolge?  

A. Un mattino.

B. Un pomeriggio.


C. Una notte.

4. Di che cosa si accorge il contadino?  

A. Che qualcuno lo osserva.

B. Che qualcuno lo segue.


C. Che qualcuno cammina davanti a lui.

__________________________________________________________

5. Che cosa fa il contadino?  

A. Si nasconde.

B. Si ferma.


C. Scappa.

__________________________________________________________

6. Che cosa fa il contadino appena entrato in casa?

A. Spranga la porta.

B. Chiude la finestra.


C. Si siede e riposa.

__________________________________________________________

7.  Che cosa succede poi al contadino?

A. Gli viene la tosse.

B. Gli viene la febbre.


C. Si gettò per terra.

8. Chi è l’uomo nero che segue il contadino?

A. La sua ombra.

B. Il padrone del frutteto.


C. L’ombra di un albero.

_________________________________________________________

9. Metti nella giusta successione le immagini del racconto.

A. 1,2,3,4,5.

B. 5,4,3,2,1.


C. 1,2,4,3,5.                                       

_________________________________________________________

10. Qual è la parola giusta?

A. Condatino.

B. Contadino.


C. Cotadino.

_________________________________________________________

11. Quanti articoli indeterminativi ci sono nella prima frase del                      racconto?

A. 1.

B. 3.


C. 2.

12. Da quante sillabe è formata la parola contadino?

A. 3.

B. 1.


C. 4.

_________________________________________________________

13. Nella frase: “un contadino disonesto entrò nel frutteto di un castello per rubare un sacco di mele”, quanti sono i nomi?

A. 5.

B. 4.


C. 3.

_________________________________________________________

14. Qual è la frase corretta? 

A. C era la luna.

B. Cera la luna.


C. C’era la luna.
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